

五十年重聚前後

鄭熹

我們是一群建國中學1959年的畢業生，深以母校為榮。2009年是我們高中畢業五十周年金禧紀念，為了慶祝我們一生中的大里程碑，我花了一年半時間發起並籌備同學們重聚一堂的活動。老同學能夠重返母校慶祝校慶，大伙兒一起在台灣見面話舊，並參加環島旅行，應該是非常有意義的事情。

我的準備工作第一步是在美國建立通訊網。夏祖悼代表高三1班，花國柱代表高三2班，盧兆麟代表高三3班，吳松芳代表高三4班，童紳代表高三5班。童紳並聯絡上陳希寬及張伯誠，他們建議環島旅行最好在十一月底或十二月初，以躲開台北十二月的雨季或寒流。

同時我邀請同窗好友李欣生組織回台灣的旅行團，李欣生有很多組團的經驗及熱忱。他這一次勞苦功高，花了一年時間，計畫舉辦十天九夜的環島旅行[1]。十一月卅日那天，風和日麗，我們旅行團廿六人，乘高鐵從台北到台中後，坐遊覽車從中部玩到南部(由日月潭，嘉義，台南到高雄)，從西岸玩到東岸(由恆春到台東，花蓮，九份)。大家住在五星級豪華旅館，品嚐新鮮海味，享受正宗台菜。導遊小林在車上講解當地歷史文化，帶給我們不停的歡笑及新智識，其他時間同學們聊天唱歌或休息，其樂融融。到達台北以後，我們參觀故宮博物館雍正遺物及士林官邸菊花展覽，晚間下榻晶華酒店。另一天暢遊淡水漁人碼頭，野柳怪石，及基隆小吃。此外有兩次重聚晚餐，都在台北著名的餐館海霸王及鼎泰豐舉行，每次都有五十人左右來參加。

因為夏祖悼的關係，李欣生和我能夠隔着太平洋和台北建中校友會聯絡上了。在十二月六日建中校慶那一天，我們以五十年重聚的機會，借用建中紅樓會議室開會。我在紅樓見到很多同學，都似曾相識，仔細看胸口上的名牌才敢確認。只是歲月不饒人，想像中十八歲的年青小伙子，五十年後大部分已經禿頭(一個大包頭是例外)，甚至滿頭白髮，有些腰也直不起來了，行動也慢了。但是當同學們自我介紹，回憶當年“建中與我”的美好時光，彼此的綽號隨口而出的時候，五十年的距離就不知不覺地消失了，真是奇妙珍貴，多麼難得。後來蔡炳坤校長也來到會議室，親自歡迎我們並精神講話。

會後大家步行到建中資源大樓參加台北建中校友會第廿八屆的年會[2]，到達會場之後，看到人山人海，估計有兩百多人參加。據王湘妤秘書說，1959年畢業的同學，從美國和台灣報名來參加的團隊有一百人之多，佔了參加校友年會人數的一半。我們這一屆聲勢浩大，大家同心合力支持夏祖悼和溫啓邦以高票榮幸當選校友會常務理事和理事。

在校慶以前，吳松芳花了很多心血及時間，精心設計了高三4班的同學錄，不僅有地址和電話，還加上我們最近的照片和五十年前的照片，成為強烈的對比。在校慶短短的一天之內，我和陳家祐及邱再興都聯絡上了，他們答應把高三3班和高三5班同學通信錄與我分享。回到美國以後又收到馮道國寄來高三6班的資料。這一來，我們能夠聯絡上的同屆同學一下就達到兩百人。

這次五十年重聚的活動，大家口碑似乎都很好。有很多同學及太太們都稱讚環島旅行景點選得很好，尤其是日月潭值得再來小住。另有人說環島旅行天氣不冷不熱，吃住行安排都很理想，大家都覺得李欣生替我們爭取的價錢特別優惠。還有很多同學都問下一次重聚是何時何地？有人建議最好在五年後(2014年)再重聚一次，等不及十年了。

回想一年半前，能夠聯絡上的同窗只有二十餘人。由於時間隔了五十年，同學們又雄據各方，因時空的不同，聯絡起來感到困難重重。有時不知從何着手，只好抱着“樂群敬業，忘己利他”的建中精神，勇往前進。幸好有很多同窗好友自動來幫忙和鼓勵，才能克服種種困難，順利完成我們五十年重聚的心願，在這裡再一次衷心謝謝大家的幫忙和捧場。

參考資料：

[1]建國中學1959年級50年後重聚旅行
網站 <http://ckhs1959classmates.blogspot.com/>

[2]台北建中校友會
網站 <http://www.ck.tp.edu.tw/~ckaa/photo5.htm>



April 15, 2010